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Στόχος της παρούσας αναφοράς είναι η 
λογική και εµπεριστατωµένη δόµηση ∆εικτών 
Απόδοσης Έργου για λογαριασµό του ∆ήµου 
Αθηναίων.  Η αναγκαιότητα και τα οφέλη 
αυτού του εργαλείου για το ∆ήµο Αθηναίων 
είναι πέραν του αυτονόητου καθώς, εκτός 
από ην απλή παρακολούθηση  δίνουν και 
επιπλέον δυνατότητες: τη δυνατότητα 
ανάλυσης και σύγκρισης µέσα στο χρόνο, 
ανάµεσα στα ∆ιαµερίσµατα, όπως και 
συγκεκριµένα κατά ∆ιεύθυνση, πληροφορίες 
οι οποίες - πέραν της δηµιουργίας µίας 
αξιόπιστης και επίσηµης βάσης δεδοµένων 
στην οποία θα έχει πρόσβαση ο κάθε 
µελετητής - επιτρέπουν την επικέντρωση του 

ενδιαφέροντος σε συγκεκριµένους τοµείς οι οποίοι δείχνουν πτωτικότητα 
απόδοσης ή σε συγκεκριµένα ∆ιαµερίσµατα τα οποία παρουσιάζουν 
υστέρηση απέναντι στα άλλα.  Επιπλέον, εξοπλίζει τη ∆ηµοτική Αρχή και 
το µελετητή µε τη δυνατότητα διερεύνησης της ικανοποίησης (ή µη) των 
δηµοτών από το παραγόµενο έργο ή και την άγνοια αυτού, εάν δεν ανήκει 
στην κατηγορία των άµεσα ορατών.  Μέσω των προαναφερθέντων, ο 
δηµοτικός µηχανισµός έχει τη δυνατότητα να αναπρογραµµατίσει το έργο 
του, να το ενισχύσει σε τοµείς που χωλαίνουν και να το προβάλει πιο 
έντονα. 

τ ,  

 
Η δόµηση ∆εικτών Απόδοσης Έργου του ∆ήµου Αθηναίων λαµβάνει υπ' 
όψιν της τα επιστηµονικώς αποδεκτά για τέτοιες έρευνες αλλά και τη δοµή 
και το προφίλ του ∆ήµου Αθηναίων ώστε η µέτρηση των στοιχείων να 
γίνεται επιστηµονικά σωστά και αντικειµενικά και από την άλλη να 
λαµβάνονται υπ΄ όψιν και οι ανάγκες του συγκεκριµένου ∆ήµου.  Αυτό το 
σκεπτικό ενισχύεται από τη βιβλιογραφική ανασκόπηση των δεικτών 
απόδοσης πόλεων και δήµων µε µία συνοπτική θεωρητική προσέγγιση, 
χαρακτηριστικά αναφέρεται το σύστηµα Balanced Scorecard το οποίο 
αποτελεί µία πολύ ολοκληρωµένη προσέγγιση της αξιολόγησης της 
απόδοσης του όποιου µηχανισµού, αλλά και αναφορές σε άλλες πόλεις - 
οι οποίες ήδη χρησιµοποιούν ανάλογα συστήµατα. Ο ακρογωνιαίος λίθος 
της παρούσας αναφοράς είναι η λογική της δόµησης των δεικτών 
απόδοσης,   
Αυτή η λογική βασίζεται σε τέσσερα µεθοδολογικά βήµατα: 
 
Το πρώτο είναι η καθιέρωση ξεχωριστών µετρήσεων, τόσο του ίδιου του 
έργου όσο και της ικανοποίησης (ή µή) των δηµοτών, για κάθε ∆ηµοτικό 
∆ιαµέρισµα, ενώ παράλληλα εξετάστηκε και απορρίφθηκε η περίπτωση 
υποδιαίρεσης των ∆ιαµερισµάτων σε γειτονιές.  
 



Επόµενο βήµα ήταν η δόµηση των ερωτήσεων µε τη λογική της 
απλούστερης µορφής, έτσι ώστε να είναι εύκολα κατανοητά προς όλους 
όσους θα τα συµπληρώσουν, θα τα χειριστούν ή θα τα διαβάσουν. Ως 
βασικότατο εφαλτήριο, ορίστηκε η δηµιουργία τριών δεικτών για την κάθε 
µετρούµενη απόδοση στα ποσοτικά ερωτηµατολόγια (απόδοση (ΑΧ) της 
ελεγχόµενης περιόδου, απόδοση (ΑΧ-1) της προηγούµενης περιόδου και το 
ποσοστό µεταβολής, καθώς και η ανάγκη παράθεσης ενός χώρου σχολίων.  
Παροµοίως, ορίστηκε η δηµιουργία για τα ποιοτικά ερωτηµατολόγια ενός 
δείκτη κλίµακας τύπου Λίκερτ (ικανοποίηση (ΑΧ) της ελεγχόµενης 
περιόδου) και η περαιτέρω δηµιουργία, πινάκων παρόµοιων µε αυτούς των 
ποσοτικών ερωτηµατολογίων, µε τρεις δείκτες (µέση ικανοποίηση (ΑΧ AVER) 
της ελεγχόµενης περιόδου, µέση ένδειξη (ΑΧ-1 AVER) της προηγούµενης 
περιόδου και το ποσοστό µεταβολής) ώστε να είναι δυνατή η σύγκριση και 
στα ποιοτικά στοιχεία. 
 
Εξίσου καίριο ήταν το τέταρτο βήµα, αυτό του σωστού ορισµού του 
δείγµατος των δηµοτών του κάθε ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος µε την 
υποδιαίρεση του κατά τα δύο φύλα και σε τρεις ηλικιακές οµάδες (έως 30 
ετών, 31-50 και 51 ετών και άνω). 
 
Πάνω σε αυτόν τον καλοθεµελιωµένο ακρογωνιαίο λίθο, χτίζονται κατόπιν, 
ένας προς ένας, οι πίνακες µε τους δείκτες ανά ∆ιεύθυνση, χωρισµένοι σε 
ποσοτικούς και ποιοτικούς.  Η αναφορά δεν προσπαθεί να επιβάλει 
µονοµιάς ένα εξαντλητικό σετ δεικτών, παρά προσπαθεί να προσµετρήσει 
τους βασικότερους δείκτες. Η χρήση των δεικτών αυτών θα βοηθήσουν 
στην δηµιουργία µιας ολοκληρωµένης, επίκαιρης και αξιόπιστης εικόνας 
των λειτουργιών του ∆ήµου, ενώ η ροή πληροφόρησης που θα προκύψει 
από την αξιοποίησή τους θα υποστηρίξει τον ∆ήµο στην διαχείριση των 
αναγκών και των προκλήσεων που καλείται να αντιµετωπίσει ως σύγχρονο 
αστικό κέντρο µε αναπτυξιακή, κοινωνική, περιβαλλοντική και 
πολιτισµική συνείδηση. 

 


